

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

«О МИССИИ Н. К. РЕРИХА»

1. Совершенно случайно я узнала о появлении статьи В. Крымова (главы из его книги) под названием «Шамбала», в Н. Р. Слове, 24 апреля, а также об ответе на эту статью Г. Д. Гребенщиковым в одном из последующих номеров.

2. Спасибо Г. Д. Гребенщикому за то, что нашел достойные слова о Н. К. Рерихе и его семье, хотя и ясно, что многие факты из жизни и деятельности Рериха и поныне неизвестны ему.

3. С академиком Н. К. Рерихом и его жнеою, Е.И.Рерих, я находилась в тесном сотрудничестве с первых дней их приезда в Америку. Это сотрудничество и активная работа продолжались до конца жизни Рериха в Индии, более 7 лет тому назад.

4. Под его руководством строились его ближайшими сотрудниками ряд культурных учреждений, созданных им в Америке, а позже и в других странах. Не укладывается в это созидательство великого духа в определение «загона», как о нем пишет г-н Крымов.

5. Помимо нас, его сотрудников, выдающиеся люди и передовые умы нашей современности глубоко интересовались творчеством и идеями Рериха. Связь с ними, основанная на общих духовных и культурных интересах, отмечена в обширной корреспонденции и непрерывных контактах. Эти факты и материалы находятся в моем распоряжении, как свидетельницы и близкой сотрудницы в его деятельности. Полный синтез выявленный в Рерихе — художнике, мыслителе, ученом и гуманисте, был ценным всеми соприкасавшимися с ним.

6. Рерих творил непрестанно и проводил свои творческие замыслы в жизнь. Духовная связь с ним направляла истинно устремленных людей к личному совершенствованию, ибо он зажигал в них любовь к труду и огонь служения для Общего Блага. Его всеобъемлющие знания религий и философских систем Запада и Востока открывали новые пути его многочисленным последователям, для исканий и находок дуоразумения.

7. Представители стран, общественные деятели, ученые, художники, музыканты, «искатели» Рериха, как Учителя и провозвестника Но-

вой Эры для человечества. Для них он являлся строителем «обителей света», посвященных культуре, а не «загона», по выражению В. Крымова.

8. В его статье поражает легкомысленное и поверхностное отношение к «необычайному человеку», переходящее временами в клевету на его семью и деятельность, явно не известную г-ну Крымову.

9. Не знаю как долго знал г-н Крымов Рериха и его семью, но мое сотрудничество с ним и тесная связь со всей семьей в течение 34 лет, факты и данные имеющиеся у меня, а главное жизненность всего созданного Рерихом, говорят за себя. Не говорю только о прошлом, ибо Рерих строил для будущего. Все просветительные учреждения, созданные им, живут и поныне. Поднятое им Знамя Мира в защиту мировых сокровищ культуры, принято 22-мя странами.

10. Клевета на его сыновей, востоковеда и художника, и на его жену писательницу и мыслительницу — показывает отсутствие самой примитивной этики.

Н. К. Рерих и его семья спиритическими сеансами никогда не интересовались, ибо сокровенное общение с Иерархией Света существовало с ранних лет.

Входить же в какое бы то ни было пояснение г-ну Крымову о Шамбале, произносимой с величайшим благоговением миллионаами людей в Азии, а также и в Европе, является просто ненужным.

Что значит для него Учение о Шамбала? Верит ли он, на склоне лет, в светлое будущее, в Новую Эру для человечества?

Жаждет ли он приобщения к Богоискательству и знанию духа, к которому так стремились величайшие из наших русских писателей и мыслителей?

Или же он готов примириться с неразрешимыми для него проблемами бытия, приближаясь к завершению жизненного пути с вопросом — зачем?

З. Г. Фосдик.

Д-р АННА МЕССИНГ ЛЕЧЕБНАЯ КОСМЕТИКА

(Уход за кожей, удаление всех кожных дефектов, морщин, вожжи, электролиз, facial uplift)
Прием ежедневно по назначению.

Telephone: PL 7-1282

130 West 57 Street.

ЧИКАГО

Д-р П. МАКСИМУК

Полное исследование глаз.

Тщательный подбор очков.

Часы приема: ежедн. от 9-5.30 ч.
по субботам от 9-2 час.

По вечерам по соглашению.

5 No. Wabash Ave., 8th fl., r. 807.

Tel. ST. 2-5753 or EV. 4-7569.

120c Июнь, 1955
Новое Русское Слово

W. 58th St., New York, N. Y.

Приемные часы:

Понедельн. и вторник от 9-5 веч.
Среда от 5-7.30 веч
Четверг и пятница от 9-5 веч.
Суббота (только по предварительной записи) от 10-1 ч. дня

Бесплатные консультации с адвокатом (на русском яз.) по средам от 5 до 7.30 веч.

Ввиду сильной перегруженности работой Толстовский Фонд просит посетителей приходить только в вышеуказанные часы.

КНИГИ ИЗ СССР

«А. Изздание «де люкс». В альбоме. В изящной папке. Цена \$4.75

включения капитана Гаттераса. Иллюстрациями. 415 стр. Цена \$1.25

Беспрецедентные сочинения. С иллюстрированной

Цена \$2.25

инений. В десяти томах. Том и очерки, 502 страниц. Цена \$1.25

Иллюстрации художником Бургундом

426 страниц. Цена \$1.25

иний. В тридцати томах. Том

Цена \$2.00

пяти томах. Перевод с польской

родные. Прерванная идиллия.

и пятый: Рассказы.

Цена за том \$1.25

и Наук СССР. С иллюстрациями

Цена \$1.50

Россия в XIX веке. Под редакцией

847 страниц. Цена \$2.50

Академии педагогических наук

Цена \$1.50

х лесах. Роман. С иллюстрациями

Цена \$1.00

кин. Книга про бойца. С иллюстрациями

Цена \$0.85

инений. В шести томах. Том

нарий. 375 страниц. Цена \$1.00

47 страниц. Цена \$1.50

и военно-морского флота.

Цена \$0.75

Комплект собрания сочинений

КО в семи томах

цене: \$9.00 за комплект

Перевод с украинск. Роман.

Цена \$1.00

. Издательство «Искусство».

расках. Издание «де люкс»

иц. Цена \$3.50

КНИГИ:

иц. Цена \$1.50

/5/ Полный синтез выявленный в Рерихе-великом художнике, мыслителе, ученом и гуманисте, был ценим всеми соприкасающимися с ним.

/9/ Гибкость мысли похвальна, но если при этом порицается и признается в одно и то же время личность великого человека, если доказательства за и против выказывают полное незнание принципов этики, остается лишь сказать автору - не говорите того о чем не знаете.

Кстати, из книги Н.К.Рериха "Сердце Азии", которая гну Крымову "ничего не сказала", привожу следующую легенду:

"Человек двенадцать лет искал Майтрею Будду. Нигде не нашел. Разгневался и отказался. Идет путем. Видит, странник конским волосом пилит железную палку. И твердит: "Если даже моей жизни не хватит, все таки перепилю." Смутился человек: "Что значит мои двенадцать лет перед таким упорством? Вернусь к моим исканиям".

И тогда явился человеку сам Майтрея Будда и сказал: "Давно уже Я с тобою, но не замечашь и гонишь и плюешь на меня. Вот сделаем испытание. Пойди на базар. Я буду на плече твоем."

Пшел человек, зная, что несет Бога, но шарахнулись от него люди. Разбежались. Носы заткнули и закрыли глаза.

Почему бежите вы, люди? Что за ужас у тебя на плече? Вся в язвах смердящая собака.

И опять не увидели люди Майтрею Будду. И увидели, чего каждый достоин."

"Чутки здесь люди. Вами ощущения и намерения передаются здесь так легко. Потому знайте четко, чего хотите. Иначе вместо Бога увидите собаку."

/11/ Клевета на его выпавших сыновей, востоковеда и художника, и на его супругу, великую русскую женщину- писательницу и мыслительницу- показывает отсутствие самой примитивной этики.

Я отметила параграфы в моей статье, в том виде как она появилась в Н.Р.Слове, под номерами. Здесь же я подчеркиваю выпущенные слова.

Пар. 9, приведенный выше, был целиком выпущен редактором!

Характерные выпущенные слова- неприязнь и вражда по отношению к великому соотечественнику живут и песяне в здешней русской печати, несмотря на то, что он не с нами уже около 8ми лет.

Должна добавить, что мне пришлось несколько раз звонить в редакцию Н.Р.Сл. и настаивать на помещении моего ответа Крымову. Вначале они совершенно отказались поместить мой ответ, мотивируя это "нежеланием полемики".

Из за этого статья моя была задержана на несколько недель и пошла не как статья, а как "письмо в редакцию".

Очень интересуюсь Вами моими мыслями по поводу всего этого дела. Посылаю Вам все эти статьи, ибо не хочу огорчать Елену Ивановну. Ее силы нужно беречь.

Прилагаю лишнюю копию моей статьи, в случае если Вы пожелаете послать ее Святославу.

Как все это грустно! Взять хотя бы Гребенщикова - многое в его статье сильно и хорошо сказано, но как предвзято он истолковывает именно миссию Николая Константиновича, как мало понимает все величие его замыслов и деятельности! Как можно сказать про Вашего отца, что он "пытался утвердить духовность капиталом!" А ведь он не мало сотрудничал с нами, много и часто беседовал с Николаем Константиновичем, учась у него мудрости и пониманию и применению этики в жизни. Вот потому то и разошлись наши дороги, о чём он упоминает также- да и кроме того многие факты не освещены им правдиво, а его защита Хорша может только возмущать...

Видно удел Великих Носителей Света непрекращающаяся травля и клевета!